

— اخبار احمدیہ —

قادیان ۱۴ جنوری۔ مسیحا حضرت یحییٰ علیہ السلام کے متعلق اخبار الفضل پر ملاحظہ فرمادیں۔ وہ ایک مسیح کا ڈاکٹر اور پورٹ ٹیبلر کے کھانڈے کی طبیعت کے حامل تھے۔ ان کے متعلق سے لکھا گیا ہے کہ ان کے ہاتھوں سے جو لوگ مر گئے ان کے لئے وہی حیات بخشتا ہے۔

اجب جمعیت خاص تجارتی الزام سے واپس نہ گئے اور ان کے لئے قادیان سے تعلق ہے۔ تاربان محترم مولانا ناصر الرحمٰن صاحب نے اس سے اہل دیوبند کو مطلع کیا ہے کہ ان کے لئے قادیان سے تعلق ہے۔ تاربان محترم مولانا ناصر الرحمٰن صاحب نے اس سے اہل دیوبند کو مطلع کیا ہے کہ ان کے لئے قادیان سے تعلق ہے۔

THE WEEKLY BADR GADIAN

ہفت روزہ بدر قادیان

جلد ۱۴

امین ایڈیٹر: محمد حفیظ لقیاری

نائب ایڈیٹر: منیر احمد گزالی

۱۴ ص ۴۳

۱۲ جنوری ۱۹۶۳ء

۱۲ رمضان المبارک ۱۳۸۳

۱۲ جنوری ۱۹۶۳ء

# اسلام افریقہ میں عیسائیت سے بائیکاٹ

## برٹن اینڈ فارن بائیسلسٹری کے جنرل سیکریٹری کا اعتراف

مشرقاں دورہ کے لئے کیپ ٹاؤن آئے ہوئے ہیں۔ آپ افریقہ میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد جو کینیا کے مقام کیئوریا میں منعقد ہوئی تھی۔ انگلستان واپس آتے ہوئے۔

کیپ ٹاؤن تشریف لائے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ کینیا میں زیادہ تر غیر مسلموں نے اس لئے افریقہ کے لئے آزاد کونسلوں میں شمولیت قبول کی ہے۔ ان کی تعلیمی تنظیم کے خلاف مخالفانہ جذبہ سے پرے سے لوہا پڑا ہے۔

تاہم موجودہ صورت حال ذریعہ فخر و شہادت قرار ہے۔ ہمیں چاہئے کہ ہم مقامی افریقہ کے لئے اپنے دورہ سے کھول دیں اور ہمارے اہل سے جلا آگیا ہے۔

انہوں نے مزید کہا کہ اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام افریقہ میں برابر ترقی کر رہا ہے۔ اگر ایک شخص عیسائیت قبول کرنا ہے تو اسلام اس کے مقابلہ میں وہ افراد کو حلقہ بگوش بنا لیتا ہے۔ اسی طرح ہمیں کہہ سکتے ہیں کہ اسلام اس کے مقابلہ میں وہ افراد کو حلقہ بگوش بنا لیتا ہے۔

اس کے علاوہ اس کے مقابلہ میں وہ افراد کو حلقہ بگوش بنا لیتا ہے۔ اسی طرح ہمیں کہہ سکتے ہیں کہ اسلام اس کے مقابلہ میں وہ افراد کو حلقہ بگوش بنا لیتا ہے۔

اس کے علاوہ اس کے مقابلہ میں وہ افراد کو حلقہ بگوش بنا لیتا ہے۔ اسی طرح ہمیں کہہ سکتے ہیں کہ اسلام اس کے مقابلہ میں وہ افراد کو حلقہ بگوش بنا لیتا ہے۔

دو ایک روز کے لئے کیپ ٹاؤن میں شریک تھے۔ ان کا یہ بیان افریقہ کے لئے بائیکاٹ کے خلاف ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسلام افریقہ میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد جو کینیا کے مقام کیئوریا میں منعقد ہوئی تھی۔ انگلستان واپس آتے ہوئے۔

کیپ ٹاؤن کے روزمرہ اور ترقی اور تاربان بائیسلسٹری کے جنرل سیکریٹری رولڈ ڈبلیو جی۔ ڈالسن نے آج کیپ ٹاؤن میں اس خیال کا اظہار کیا کہ یہ بات عین ممکن ہے کہ ترقی یافتہ ممالک میں اسلام افریقہ کے ایک علو امی مذہب کی حیثیت سے عیسائیت کو شکست دے کر اس کی جگہ لے لیں۔

انہوں نے یہ بھی کہا کہ دنیا کی آبادی کے دس لاکھ لاکھ فی صد کے تمام مسلمانوں کے لئے یہ ایک نیا دور ہے۔ وہ گینیا کے مقام کیئوریا میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد برطانیہ واپس جاتے ہوئے اس وقت تک

پہنچنے اور اسے مسترد کر دینے کی کوشش میں مصروف ہے۔ دنیا چران سے اس کی پیروی نہیں کرے گی۔ اس کی پیروی میں یہ پختہ و جرات اور حوصلہ کہاں سے آگیا۔ جس نے اسے اپنے سے بڑا روٹ لگا دیا۔

اس عزم و حوصلہ اور پختہ و جرات پر ہی یہ ان کا یہ نہیں ہے۔ ان کے لئے یہ ایک نیا دور ہے۔ وہ گینیا کے مقام کیئوریا میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد برطانیہ واپس جاتے ہوئے اس وقت تک

۱۵ افریقہ میں اسلام اور عیسائیت کے درمیان ایک نیا دورہ ہوا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسلام افریقہ میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد جو کینیا کے مقام کیئوریا میں منعقد ہوئی تھی۔ انگلستان واپس آتے ہوئے۔

انہوں نے کہا کہ اسلام افریقہ میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد جو کینیا کے مقام کیئوریا میں منعقد ہوئی تھی۔ انگلستان واپس آتے ہوئے۔

انہوں نے کہا کہ اسلام افریقہ میں بائیسلسٹری کے سیکریٹریوں کی دس روزہ کانفرنس میں شرکت کے بعد جو کینیا کے مقام کیئوریا میں منعقد ہوئی تھی۔ انگلستان واپس آتے ہوئے۔

ہفت روزہ سردار دینا - مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۹۲ء

# خیر و برکت کا مہینہ : رمضان شریف

الحمد للہ کہ ہماری زندگیوں میں ایک اور رمضان آیا جو اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لایا۔ غالباً انسان سے متعلق ہونے کا توفیق دے۔ رمضان کے لفظی معنی گری اور نشیب کے ہیں۔ جو اگر ماہِ اشارہ ہے اور طالع رنگ میں اس غیر معمولی حرکت کی طرف ہوسر کے قریب ہیں اس مبارک مہینہ کے مشورہ میں ہر شے اپنی پیدائش ہے۔ چنانچہ اس امر کا مشورہ تھا کہ شام کو شام ہی کے لئے رات کو دو سال چھاپا ہوگا۔ اور رمضان کا اختتام ہوا اور آسمان پر رمضان شریف کا پانچواں کھانا دیا۔ اور ہر یک دم مومنوں کے دلوں میں غریبوں قسم کا اشتراک اور انہیں طاسا پیرا ہو گیا۔ یاد رکھو کہ آٹا پانا اور گندے کو کھل گئے۔ اس پر چرب کر ایک ہی شکل میں نظر آئے تھے۔ اور خارج میں اس کا عملی نمونہ اس وقت میں مل جاتا ہے جو رمضان کا پانچواں مہینہ ہے۔ اور مذکورہ کا تیار کیا کہ طوطا کا میلان ہو جاتا ہے۔ جب تاریخ اور نامل کا وہ اہل قرآن ہمیں کی محاورت اور روزہ کے دیگر لوازمات کی طرف توجہ کی اس طور پر پڑھنا ہے۔ اور یہ بے لطف مصلحتاً مرکز مسکن اور بھی زیادہ روزہ پرورد گوارا ہو جاتا ہے۔ ہمیں کایا جان انفرادی یا کایا مائل نہیں۔ انہیں اس مہینہ کے آغاز ہی سے اس کی برکتیں پیکر ہونے اور قربت سے آجاتا ہے۔ اور

جو سارے مہینہ کی برکت کا اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ فرمایا کہ رمضان کے شروع ہونے ہی جنت کے دروازے کھل جاتے ہیں اور مشیطان زنجیروں میں جکڑ دیے جاتے ہیں۔ اس میں بھی وہ حقیقت ہے کہ بے لطف پاکیزہ انہوں کی طوطا اشارہ پانچواں ہے۔ جو اس مبارک مہینہ کے ذریعہ سے تیار ہو جاتا ہے۔

اگرچہ رمضان شریف کے روزے اور کایا اسلام کا تیسرا بڑا انکارن ایک حقیقت ہے۔ اسے ایک دم سے کسی طور پر تہمت نہ لگنے میں غازی کا سہی اس طور پر ملاحظہ کر لیں کہ اس کے نتیجے میں غازی کے خلاف التزام کے خلاف ڈال کر کایا ہوتی اور ذکر الہی کے ایسے مواقع جو ہر شے میں کیماں انوار میں پیدا کر دینے کے ہیں وہ ان سے مستخرج ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم کی تلاوت اس کے مختلف حصوں کا انتہام اس کی برکت کے ہر شے میں ایک ایک مستحق ملتا ہے۔ انھیں رمضان اللہ

عطا فرماتا ہے۔ جسے فرمایا۔  
واذا مثلک جہاد حقی  
ناف تریب احمیب دھوقا  
المداح اذلاعات۔

یہ رمضان کے مبارک ایام اگر سب سے بندے ہر شے مستحق ایسا ہے کہ اگرچہ ہر شے میں ہوں جس کا ثبوت یہ ہے کہ دعا کے یہ ہیں اس کو مانگو قبول کرتا ہوں۔ اگر یا یہ مہینہ مومن کے لئے ان کی زندگی کے اہل مقصد اور رضا الہی کے حصول کو قریب کرتا ہے۔ اور اس کے محبوب سے مستحکم جوئے کا شرف بھی عطا کرتا ہے۔

اگرچہ اصلاحی رنگ میں ہر شے کے وقت سے لئے کر قرب آفتاب تک لگائے چھپتے اور مخصوص تعلق سے ہر چیز کے نام روزہ سے نہیں اس میں تمام غریبیت سے اجتناب اور تھوڑی اندک اور حصول روزہ کی اصل روح ہے اس لئے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو کوئی روزہ سے جوئے کے باوجود رکھتے ہے اور اسے اہل سے ہر چیز میں قطع حقیقت میں وہ روزہ سے اور نہیں بلکہ گواہ خواہ کی عیب کو بد اثر کر رہا ہے جس کی حد ان نگاہ میں کوئی قدر قیمت نہیں ہوگی۔ مخصوص نیت اور اس کے بعد اہل میں تقریباً روزہ سے کی تکمیل کے لئے شرط ہے۔ اور یہاں تک کہ ہر شے کی محبت تمامت اور اس کے برکتوں کو اپنے لئے زیادہ سے زیادہ بھی کہیں گے کہ بہت بڑا اثر ہے۔ چنانچہ رمضان شریف کے ذکر میں اللہ تبارک و تعالیٰ نے فرمایا

شہدو رمضان اللہ فی انزل  
فیہ القرآن حدی  
وینزل من السماء  
اس آیت کریمہ کے ایک مضمون یہ ہیں کہ رمضان شریف کا وہ ایک مہینہ ہے جس میں قرآن کریم کا نزول شروع ہوا۔ اور روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ پہلی وحی جو حضور سرور کائنات پر نازل ہوئی وہ اس مبارک مہینہ میں اور دوسرے ہر شے پر بھی مضمون بیان کئے گئے ہیں کہ اس بارگاہ مہینہ قرآن کریم کی تلاوت اور اس کا معنی تو دل اس میں چھپتا ہے کہ ہر صحت مومنین سلام اللہ علیہ کی تلاوت اور اس پر غور و فکر کا خاص موضوع کرتے ہیں جس سے قرآن کریم پر ان کا ایمان اور اس کی پاک تعلیمات پر عمل کی طرف توجہ زیادہ ہو جاتی ہے۔ اس لحاظ سے رمضان شریف کو اصلاحی سال کا موسم مبارک بنا دیا گیا اور وہ درست ہے۔ چنانچہ روایات میں مذکور ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہر سال رمضان شریف کے مبارک ایام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت جبریل

علیہ السلام کا نزول ہوتا جو آپ کے ساتھ لکر قرآن کریم کا روزہ کرتے تھے اور جس سال حضور کا وہ حال ہوتا ہے ماہ تھا ایک کی بجائے تین کے لئے دو روزہ دے گئے۔

اس روایت کے ساتھ بخاری شریف میں اس بات کا بھی ذکر ہے کہ اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جو دعائیں تھیں انہیں میں شایان حیثیت کے تھے لیکن اس ماہ مبارک کے آغاز سے تو اس میں اس قدر زیادہ آجائے کہ ہر چیز کو بھی اس کا مقابلہ نہ کر سکتی ہو گی۔ نبوی کے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین اس وقت تک اس کا خاص خاص مضمون دیا جاتا ہے کہ

اس کا کوئی طریقہ نہیں ہے کہ وہ رکھ کر ایک کا اس سے ہر شے سے اپنے ال ایک حصہ اپنے غریب کھائیں گے لئے بھی کھانا چاہئے تاہم بھی اپنی فریضہ بات کو پورا کریں چنانچہ علامہ ابن قیمین کے مطابق اسے طوطا پر انفرادی رنگ میں غریبوں کو مدد کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حدیث العطر کی اور ان کی خاص تاکید فرمائی ہے۔

رمضان شریف کے متعلق ایک شہیہ عجیب اور بے لطف بات یہ بھی ہے کہ جو جن میں ہر مبارک مہینہ اختتام کو پہنچا دینا ہے اس کی برکت میں ہر شے میں اٹھنا ہوتا جاتا ہے۔ چنانچہ رمضان کے آخری عشرہ کے متعلق فرمایا گیا ہے کہ اس کا ذکر امام رضا نے فرمایا ہے۔ اس حصہ میں اس کا ذکر کیا گیا ہے۔ ہر ایک خاص قسم کے مہینہ کا رنگ رکھتا ہے۔ اور وہ اس عشرہ میں ہر شے میں اللہ کی بشارت دی گئی ہے جس کی تلاش میں ایک مہینہ کا شرف پیدا اور توجہ الہی اللہ کی تاکید کی گئی ہے۔ جس پر ہر شے میں برکت سے کر رمضان شریف کا مہینہ اچھا ہے۔ خدا کا سبب بھائیوں اور بہنوں کو اپنے فضل سے عطا فرمائے کہ اس کی برکت سے دافروہ لینے کی طرف عطا فرمائے۔ آمین

**درخواست دعا**  
ہر شے وہ ہر شے کے عموماً بڑا انکارن اور عیب اللہ عزوجل میں تقسیم حاصل کر رہے ہیں۔ اور دینان کا بیان اور دعا بجا ہر حاجت کی خدمت میں۔ بڑا انکارن کیا گیا ہے۔ اسباب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
آگاہ  
نہیدہ۔ اہلیہ میاں محمد ارشد  
۱۶ ستمبر

# خطبہ

## نئے سال کو نیک عزم اور نیک ارادوں کے ساتھ شروع کرو

### بیشک دنیا کا وسیلہ کن دین کو ہمیشہ دنیا پر مقدم رکھو!

### انسانی زندگی کا اصل مقصد دنیوی ترقیات نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی رضا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

فرمودہ ۲۱ دسمبر ۱۹۰۵ء بمقام ریلوے

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
 اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ اس سال کا  
 جلسہ سالانہ تہجیریت سے گزار گیا ہے  
 آئے دالے آئے اور کچھ دن میان گزار کے چلے  
 بھی گئے لیکن اللہ تعالیٰ نے بہتر جانتا ہے کہ ان  
 میں سے کتنے قدر انھارے ارادوں کے زرخیزوں  
 کا نفع میں آئے اور کتنے خداوند نے ارادوں  
 کے زرخیزوں کی نظر میں باوجود جسمانی طور پر  
 چلے آئے کے لیے بھی نہیں آئے۔ جب سے  
 دنیا کی مادی مشغول ہوئی ہے اور جب سے  
 آدم کی اولاد دنیا میں پھیلے سے ان وقت سے  
 ایک بات انسان میں نظر آتی ہے کہ اس کی حالت  
 اپنے

ان کی حالت بدل گئی ہے لیکن دلائل وہی نظر  
 آتے ہیں جو پہلے تھے مگر کس زمانہ میں کسی  
 مامور کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے بعض نشانوں  
 ظاہر ہوئے تو یہ اور بات ہے۔ آدم کے  
 زمانہ سے زمانہ کے حالات کے مطابق  
 نشانات بدلتے رہتے ہیں، اگر کسی دولت  
 کسی بھی نے اپنے بچے کی پیدائش کی یا اپنی  
 جماعت کی بحیثیت کی خبر دی ہے اور یہ خدا  
 تعالیٰ کی سستی پر دولت کرنے والا کیا  
 نشان ہی نہیں تو یہ نشان انہر حال ایک  
 نشان ہی ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے خلیفہ  
 کے جو دلائل پہلے تھے وہی اب بھی ہیں۔

### فرق صرف یہ ہے

کہ کسی نے زبان کے محاورہ کے مطابق  
 یا اس زمانہ کے لوگوں کے خیالات کے  
 مطابق نہیں سمجھا اور رنگ میں جان کر دیا۔  
 لیکن مغز تیز پر ہے کہ خدا ایک ہے۔ اس کے  
 سوا اور کوئی معبود نہیں۔ اب ایک ہی قسم کے  
 دلائل کے چوتے سے جو زمانہ بدلتا  
 رہتا ہے تو اس کے خلاف سمجھتے ہیں۔ کہ  
 ان ایسے ماحول سے متاثر ہوتا ہے۔ اور  
 جب ماحول میں بھی ایک تاثیر مرتب ہے۔ تو ہمیں  
 دیکھنا چاہیے کہ وہ کونسا ماحول جوتا ہے  
 جس سے انسان متاثر ہوتا ہے۔ اگر کوئی بھی

دنیوی آہ ہے اور وہ ایک نیا ماحول پیدا  
 کر جاتا ہے۔ وہ لوگوں میں خدا تعالیٰ کی سستی  
 پر یقین پیدا کر جاتا ہے یا محض بعد الموت پر  
 یقین پیدا کر جاتا ہے۔ اور اس کی قوم ایک  
 رنگ میں رنگیں ہو جاتی ہے۔ تو وہ کونسا ماحول  
 ہوتا ہے جس کے نتیجے میں انسانوں میں کوئی  
 پسند اپنی مشغول ہو جاتا ہے۔ اگر یہ  
 صورت کہ وہ ایک ملک میں ہوتا تو اس حالت میں  
 اور اگر کسی ملک میں ہوتا تو اس حالت میں  
 لیکن یہ واقعہ ہے کہ دنیوی ماحول سے اندر  
 دنیوی ماحول تھا۔ وہی آپ کے  
 معیار کو ملا۔ پھر انہیں ہوشے مگر جو یقین

مصابہ کو حاصل تھا۔ دنیوی ماحول میں اس کا  
 کو حاصل نہ تھا۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ ماحول  
 جو بدلتا ہے وہ زیادہ اثر اقتصادی بنا کر  
 بدلتا ہے۔ یہی یہ چیز ہے جس کے زمانہ میں نظر  
 آتی ہے کہ اس کی بدلتا ہے۔ آہستہ  
 آہستہ ترقی اور مالی ترقی پیدا ہوتی ہے۔  
 اور پھر یہ چیز لازمی نظر آتی ہے کہ

### ظاہری احوال اور دولت

کی ترقی کے ساتھ ساتھ ایمان کم ہوتا جاتا  
 ہے۔ جب تک ایمان کی زیادتی نہیں ہوتی  
 اس وقت تک ایمان باقی رہتا ہے اور  
 جو لوگوں نذر اور مالی ترقی آتی جاتی ہے  
 ایمان کم اور جوتا جاتا ہے۔ ایسا کیوں ہوتا  
 ہے یا تو ہم یہ نہیں کہ جب کسی نئی اور کو  
 غرار آئے ہوتے ہیں تو وہ ان لوگوں کے لیے جو  
 کھانے سے ہموں گئے کہ جیسے سب کو اور پھر  
 کا عقیدہ ہے کہ ان کا سب سے بڑا کام آتا  
 پنہام ہی ہوتا ہے کہ اس کے سامنے  
 سے لوگوں کو ذرا ملتی ہے۔ پیدا ہوں گی  
 کتا ہوں میں مرنے کے بعد کا زندگی کا بہت  
 کم ذکر ہے۔ یہی حال سب کو ہونا چاہیے۔

### نیا آنے کے نتائج

دنیوی ترقی کی تشنگی میں ظاہر ہوتے ہیں۔ اور  
 جب ان کی کتا ہوں میں یہ چیز موجود ہوتی ہے  
 کہ جب بھی کوئی نئی دنیا میں آتا ہے تو اس  
 کے سامنے سے لوگوں کو دنیا ہوتی ہے اور وہ  
 اسے مانتے ہی اس لیے ہیں۔ لیکن بعض قومیں  
 ایسی ہیں جو میں یہ بات نہیں مانتی جاتی  
 مشغول نہیں ہیں۔ ان کی کتا ہوں میں مالدار  
 الموت زندگی میں ہی سے زیادہ زور  
 ہے۔ دولت تیری ہی بھی اس پر ہی زور  
 ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ اسلام کے زمانہ میں  
 انسانوں کی کمزوری دیکھ کر خدا تعالیٰ نے  
 انسانوں کے لیے یہ تدبیر کر کے رکھی کہ

کیر میں  
 اگلے جہان کی ترقی  
 کے الفاظ سے ایسا کیا کہ ترقی کی خبر دی  
 تھی اور اسی سے یہ عیسائیوں نے قرآن کریم  
 پر یہ الزام لگایا ہے کہ قرآن کریم میں  
 کوئی نشان نہیں پایا جا۔ درحقیقت  
 قرآن کریم میں جو

### دنیوی فتوحات کا ذکر

آتا ہے وہ بھی اگلے جہان کے انعامات کے  
 ذکر میں آتا ہے جیسے مسافر اس سے نطفیں  
 اور مسافر کے نشتہ حالت ہوتی ہیں۔ لیکن الفاظ  
 اس قسم کے استعمال کے جانتے ہیں۔  
 جڑا گئے جہان پر دولت کرنے ہی ایسا  
 کرنے سے خدا تعالیٰ کا لوگوں کو یہ ہدایت  
 دینا مقصود ہوتا ہے کہ

### انسانی زندگی کا اصل مقصد

دیکھا جہاں ہے لیکن بعض ایسے لوگ ہیں جو  
 انہیں دنیوی ترقیات ہی جانتے ہیں۔ مگر ان کے  
 بعد جو حالت آئی ان کا بڑا کام ہی نظر آتا  
 ہے کہ انہیں کوئی دنیوی ترقی نہیں جانتے۔  
 یا کوشش اور جرنیلوں جلتے۔ جو حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ  
 آیا۔ آپ نے بھی قسم آتی اصطلاح  
 میں یہ افسردہ لیا کہ جی

### دین کو دنیا پر مقدم

کروں گا۔ اس پر لوگ آپ کی محبت کرنے  
 گئے۔ لیکن آپ کی جماعت کا بھی وہی  
 حال ہے۔ جو ہوئے ایسے مسیحیوں کی جماعتوں  
 کا تھا۔ آہستہ آہستہ ہر سب باہمی  
 مشغول جاتی ہیں۔ میں یہ بات دوسرے زور  
 دیا جاتا تھا۔ ابتداء میں استغفار اور  
 ذکر الہی اور عبادت پر زور تھا۔ لیکن اب  
 اس بات کو بڑا سمجھا جاتا ہے کہ فلاں

### ماحول کے اثر کے نیچے

جلتی رہتی ہے۔ دلیلیں وہی ہوتی ہیں۔ برابری وہی  
 ہوتی ہیں۔ لیکن ان کے نتائج اور رنگ  
 میں نکلے ہیں۔ انہوں نے ان کے سن کے شہرت جو آدم  
 کے زمانہ میں تھے وہی اب بھی آدم کے وقت  
 میں جو دنیا کی سستی کے شہرت تھے وہی شہرت  
 ہے۔ اب بھی آدم کے زمانہ میں بعد الموت  
 کے جو دلائل تھے وہی دلائل اب بھی ہیں۔ خدا تعالیٰ  
 بھی نہیں بدلا۔ رسالت بھی نہیں بدلی۔ اور جماعت  
 بہت کے متعلق بھی

### کوئی نئی شکل

پیدا نہیں ہوتی مگر باوجود اس کے دنیا پر زور  
 آتی ہے جو سب سے نفرت ہوتی ہے کہ کسی لوگ سامنے لگ  
 جاتے ہیں اور کبھی میں پھیر لیتے ہیں کبھی نہیں  
 کسی رسول پر ایمان لانے کی توجہ میں تھے اور  
 کبھی اس پر ایمان لانے کی توجہ نہیں لگتی کبھی  
 انہیں موت کے بعد کی زندگی پر یقین ہوتا ہے  
 اور کبھی نہیں ہوتا۔ اگر ان کے دلائل اور برابری ہوتے  
 تو ہم کہتے کہ  
 دلائل اور برابری کے بدلنے سے



# حضرت سید موعود علیہ السلام کے کارنامے

(قسط نمبر ۲)

از مکرم مولوی محمد کریم العین صاحب فاضل مبلغ سسر بنگلہ دہلی

**ایک نفاذ عظیم** ایک بڑا کارنامہ حضرت سید موعود علیہ السلام کا یہ ہے کہ آپ نے ایک فعال اور خدمت دہی کے لئے جانا شہر جماعت نام کر کے پھر دیکھ کر صحابہ رضوان اللہ علیہم کے زبان کی یاد گزارا جو وہاں ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کا ایک قول ہے کہ اگر دولت اپنے پہل سے پھینکا جاتا ہے۔ (۱) (تو ماچھ)

حضرت سید موعود علیہ السلام نے انفا تو بہ قدسی سے ایک کثیر تعداد ایسی جماعت تیار کی جس کی حاجت کا مقصد ایک اور حرف ایک ہے۔ کدوہ تین کو بطریق کرم سے اس نظر سے دیکھنا سے رکھنے ہرے جو جماعت کے بڑا دنے انڈیا کے نام کی بنی اور اسلام کے اسیار کے لئے بریدان میں قربانی کی اور ہر روز ایک قربانی کی جاتی تھی

ابھی جہاد کا بھی نہ صرف انہوں نے بڑا ترنہ پیش کیا بلکہ انہی دنوں کی ہی ایک حرکت تھی تیار کر دکھایا مائتوں نے صرف اپنے گھر کی کسٹنڈا را ایک بے تاب روئے کی طرح سے ایک گور حیات نصیب ہو گیا ہر وہ اس بات کے لئے بے قرار ہو کر اس کے دوست بھی اس فوج سے فیضیاب ہوں وہ دلہانہ وار تبلیغ کے لئے نکلتا کرتے ہیں۔

کر دیتے ہیں حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنے کے بار سے ہی زیادہ سے سے سب سے اس مظلومی اذالی شیخ محمد ایس بیاباں کر دئے ان ایک نام کر شیخ ابی کا بیاباں تر برا ہی پر نظر ہے۔ لیکن اسی تبلیغ مجھ سے ان کو ایک ہی قدم میں لے کر آیا۔

تبلیغی لحاظ سے جماعت احمدیہ کی اس امر اور ہی بڑا ہے جذبات کو بہت ڈال کر دنیا کے گوشے گوشے میں شہزادوں کو سیراب کر رہے ہیں۔

جماعت امام کا مذہب جو اس جماعت میں پایا جاتا ہے ان کی بھی ایک مثال کا ملاحظہ ہو کہ حضرت طفیلہؑ اسی ازل رضی اللہ عنہم کو حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنے ایک عزیز کی بیماری پر تیار دیا کہ بلا توقف تبلیغ شروع کرے اس وقت اپنے صاحب میں پیٹھے ہوئے تھے آپ اسی وقت پھر میں اطلاع فرماتے۔ فرنگیساں وہ جڑو سے وہیں سے روانہ ہو جاتے ہیں جیسا کہ ایک چرنگ نہیں مگر خدا تعالیٰ نے ایسے مسلمان پیدا کر دیے ہیں کہ آپ کے لئے پیسوں کا بھی انتظام ہو جاتا ہے اور آج کل کا بھی۔

مال قربانی کا اندازہ لگانے کے لئے یہ واقعہ کافی ہے کہ مشفق ظفر احمد صاحب کبیر تھولی رضی اللہ عنہم ایک دفعہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی خدمت میں لہجہ حاضر ہوئے۔ حضرت نے فرمایا اس وقت اسشتہا وضع کرنے کی ضرورت ہے۔ کیا ایسے کے لئے آپ کی جماعت ساتھ رہے گا خیر پھر برداشت کرنے کی انہوں نے اثاب میں جواب دیا۔ اور فرمایا کہ نقل داپس آکر اپنی امیر کا سونے کی تھالی ڈالت کر دی۔ اور صاحب جماعت میں سے کسی کو اطلاع نہ دی۔ اور حضرت کو یہ رقم لکری چند روز بعد منشی اور صاحب لودھیانہ آئے تو حضرت نے فرمایا آپ کی جماعت نے پیسے اچھے تر تھے اسد کی ہے۔ منشی اور صاحب نے عرض کیا حضور مجھے اور جماعت کو تو علم نہیں کہ کسی امداد کی گئی ہے جب انہیں اصل بات کا علم ہوا تو منشی ظفر احمد صاحب ہماز حضرت نے کہے کیوں دیتا ہے۔

ہیں کہ سید موعود علیہ السلام کو وہ اسدور میں مولوی محمد صاحب بیاباں کے وائر کردہ مقدمہ نذرانہ کے سلسلہ میں قیام پذیر تھے تو ایک دن حضرت کو پیش کش کیا گئی۔ اور آپ ابرار حفظائے جماعت کے لئے تشریف لے جانے حضور اپنے مقدمہ کو سرٹے رہنے کی تاکید کرتے۔ لیکن جب بھی حضور نے جماعت کے لئے اٹھتے تشریف صاحب صرف پانی کا ٹوٹا لے کر حضور کے ساتھ جاتے۔ ایسا آتے پھر جو تار ہا اور حضور ہر بار فرماتے کہ تم سرٹے ہو۔ صبح کے وقت مجلس ہی بیٹھ کر حضور نے ذکر فرمایا کہ۔

”صبح کے حواریں اور ہمارے دوستوں میں ایک خالی باق ہے۔ ایک موفوقیہ سیر تکلیف کا آتا ہے تو وہ اپنے حواریں کو جھکا لے بی اور کہتے ہیں ہائے رجو اور دعائیں مانگو مگر وہ سر جاتے ہیں اور بار بار جھکاتے ہیں مگر وہ پھر جوتے ہیں لیکن ہم اپنے دوستوں کو بار بار تاکید کرتے ہیں کہ سو رہو لیکن وہ پھر بھی جاتے ہیں۔“

امیرۃ المندی حضرت موم نکلا۔ رات

پہلوئے ہوئے ہے۔۔۔ قرآن مجید کے متعلق جس قدر مواد کتابت صحبت اس جماعت میں ہے وہ دیکھیے۔۔۔۔۔ ہر کچھ میں سے تا وہ ان میں ہر کدھیما وہ ناس اور سے پرا تہ پرستی تھی! روز ۱۴ مارچ ۱۹۱۳ء

تقدیر انبیا نے دکھایا۔

”غیاب میں اسلامی سرت کا مشیہ ملتا ہے اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے فرقا کا دیا ہی رحمت احمدیہ کی ہے۔“

دقت بخیرا پر ایک نثرانی نظر ڈاکٹر شکر داس ہرہ دی ایں۔ سی ایم لہاں۔ ایں نکتے ہیں۔

”میں نے ہیئت احمدیوں کو شریف اعلیٰ اخلاق کے مالک، دنیوی نقطہ نگاہ رکھنے والے پایا ہے اور یہ ایسی خصوصیات ہی جو صرف انہی ہی پائی جاتی ہیں۔“

رخصتیک احببت مرتبہ مولوی یکتا احمد صاحب راجہ کی مرحوم مشا

ملائیکہ کی حقیقت! ایسے موعود علیہ السلام کا ایک کارنامہ یہ ہے کہ ملائکہ اللہ کی مشفق محبوب و عزیز اور بے حد عقائد کی تردید فرماتے ہوئے ان کی حقیقت بیان کا کوئی کتاب قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ فرشتے اللہ تعالیٰ کے مخلصی مخلوق ہے۔ مگر اس مخلوق کی اصل شکل دعوت کا علم خدا تعالیٰ کے کو ہے جو نام طور پر مشہور ہے کہ ان کے یہ رنگ ہیں اور اتنے اتنے پر ہی ایسے الفاظ قرآن میں لفظ اس قدر استقامت بیان ہوئے ہیں جو ان کی استعدادوں پر روشنی ڈالتے ہیں ہلاکت کا وجود خدا اور انسان کے درمیان ایک رابطہ کام دیتا ہے جس طرح خدا تعالیٰ نے ملائکہ کو نلام دیا کہ چلانے کے لئے سورج، چاند، ستارے اور ہزار ہا دیگر کے رد ابھار کے ہیں اسی طرح روحانی ندام میں لمن خلقی اسباب ستر ہیں جنہیں فرشتوں کا نام دیا گیا ہے

دوسرے یہ کہ عام طور پر فرشتوں کے زندگی کے متعلق مسلمانوں میں جو عقیدہ رائج ہے وہ ان کے اہل تدرست ہے لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ کوئی فرشتہ اپنی جگہ چھوڑ کر زمین پر آ جاتا ہے اور اس کو نظر نہ لگایا وقت غالب ہر جماعت ہے بلکہ اپنی جگہ رہتے ہیں خدا وادائیتوں کو بروسے کا ذکر وہ دنیا کی چیزوں میں اثر انداز ہوجاتے ہیں اسی طرح ان کا نقش سے طرہ نظر آجی سے ہوتی اس وقت بلکہ وہ انہی مگر نہیں چھوڑتے تھک کر اس کا کھنچو کہ مشق نہیں جگہ سید ڈیون کی رعباد ہمارے سامنے ہو رہے۔

تیسرے آپنا۔۔۔ اس نفاذی کامی انزال

”اس جماعت کے اکثر افراد بمقابلہ باقی اسلامی فرقوں کے ذہد و لغتوں میں بہت بڑے ہوئے ہیں اور ان میں اسلام کی محبت کا جرف ایک صاحبانہ

جماعت کی ذہانت کا یہ عالم تھا شیخ عبدالعزیز صاحب ادب لوی بیانات

بانی قربانی کا فونڈ حضرت صاحب الطیف صاحب جمیکاہالی نے پیش فرمایا جب آپ کو قادیان میں ایشیت سید موعود کا علم ہوا تو انہوں نے تشریف لے آئے اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی غلوی اقبیہ رکی جب واپس آئی تھیں تو وہاں کے مسلمانوں نے آئینہ کے خلاف کفر کے فتوے دیئے اور آپ کو کہاجب اہل قادیان دیا۔ حالانکہ کابل میں حضرت نبید مومند ایک ہندیا پیر عالم تھے۔ حتیٰ کہ انہوں نے کہا کہ پھر اسی اور دستار بندی کے فراتش صحابہ آپ ادا کرتے تھے لیکن جو با مخالفت انہوں نے اپنے گھر میں آئے کرسنگار کرادیئے پھر ہر کچھ کا مخلصوں نے آپ کو کھینک زمین میں گاڑ دیا۔ اسی وقت پرا میر پھر ایک بار آپ کو کھانا ہے کتاب بھی تو تیار تو جاقی رہا ہے۔ لیکن سید موعود کی ہر وہاں دیکھا کہ اپنی جان پر ترجیح دیتا ہے اور نہایت صبر و سکون کے ساتھ پتھر لو ل کر زمین سے نہ گویا وہ پتھر نہیں بلکہ بھول تھے جو ان پر برس رہے تھے۔ اور اپنے فرات سے کہ ان کی زمین پر صد آفت سے موعود کی ہرقت

فرمایا کہ لا تکونوا بھی کر سکتے تھے۔ مثلاً تعابیر  
 میں اور مدت باریک بینی سے دیکھیں گے، ہاں میں  
 لکھا ہے کہ وہ ایک بازاری عورت پر  
 عاشق ہو گئے تھے۔ اس عورت نے ان سے  
 ام و منعم سمجھا اور آسمان پر جاتی تھی۔ تریا  
 ستارہ وہاں ہے۔ اور خدا نے ان شخصوں  
 کو پروردگار کا پادشاہ بنا لیا، انہیں اللہ صاف لکھا  
 دیا۔ اور آج تک وہ وہیں لکھے ہوئے ہیں  
 اور ساری دنیا کا حوالہ اسی تھیں۔ میں جانتے  
 حضرت سید محمد علیہ السلام نے بیعتوں کو  
 ساری مدتوں سے ثابت کیا کہ لاگو ہیں گناہ  
 کا مادہ نہیں ہے۔ لاگو کے سلف کے سلف  
 بحث کے لئے ناظر ہو حضرت اقدس کا کتب  
 "توضیح مرام" اور "آئینہ کمالات" اسلام  
 قرآن مجید کی حقیقی شان کا قیام اپنے غلط  
 خیالات کی وجہ سے قرآن مجید کے طبعیت  
 پر جو بے فکرہ، غلط فہمی میں رہی تھیں، ہمیں  
 کہتے کہ قرآن کے معنی جسے شائع ہونے  
 سے پہلے ہی یعنی کا یہ لکھا تھا قرآن  
 کا ایک حصہ منوع ہے یعنی کے نزدیک  
 قرآن کی رسم کے معارف کا سلسلہ چھلنے زمانہ  
 تک ہی محدود تھا یعنی سمجھ رہے تھے۔ کہ  
 قرآن میں کوئی توجیہ نہیں اور حکما سے ہمیں  
 کہتے کہ قرآن میں بہت سے دعوے جے  
 دلیل ہیں۔ اور اس پر طرہ یہ کہ قرآن آنا  
 آیات کو حدیث کے تابع سمجھا نے لگا۔  
 حضرت سید محمد علیہ السلام نے ان  
 تمام باطل خیالات کو رد کر کے قرآن مجید  
 حقیقی شان اور عظمت دنیا میں قائم فرمایا  
 آپ نے فرمایا کہ قرآن کے معنی جسے ثابت  
 ہیں تو کمالیت کا عذر سے کرنے والی اس  
 کتاب میں ضرور تھا کہ لغتوں کا جانا اور تزیین  
 خراب ہو جائے۔ مگر کوئی بات بھی ان میں  
 نہیں ہے۔ بلکہ یہ ایک محض باطل خیال ہے  
 حضرت سید محمد علیہ السلام  
 تاریخ منوع نے اذہن سے سے علم پاکر  
 اعلان فرمایا کہ قرآن مجید کی کوئی آیت  
 منوع نہیں ہے۔ سب آیات واجب العمل  
 ہیں۔ کیونکہ اگر قرآن مجید میں تاریخ منوع آیت  
 مانی جائے تو اس کا الہامی ثبوت کراہی برعکس  
 ہے۔ اور یہ آیت کے متعلق یہ شبہ برکتا ہے  
 کہ یہ منوع ہے جو چنانچہ حضرت اقدس  
 علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
 "ہاں تو ایسی چیزیں ہیں کہ ہر شخص  
 قرآن مجید کے ساتھ ہر کس سے  
 ایک جملہ سے حکم کو ناسخ  
 وہ نجات کا دارانہ اپنے ہاتھ  
 سے اپنے پر بند کرنا ہے یعنی  
 اور کمال کمال کی قرآن نے  
 کہیں اور باقی سب اس کے عمل  
 تھے۔" (کنز توحید ص ۱۰۰)  
 اہل حق اللہ دینا ہر دلیلیا ہے۔  
 معاذ نے سہکتے کہ وہ سے

یعنی عادیث کہ بعض آیات قرآنی  
 کا نسخہ قرار دیا ہے۔ لیکن حق ہی  
 ہے کہ بعض نسخ اور حقیقی آیات  
 قرآن پر حوالہ نہیں دیکھ کر اس  
 سے اس کی تخریب لازم آتی ہے۔  
 حضرت سید محمد علیہ السلام نے جس پر  
 اہانت کیا وہاں حدت اور ہرے اس کو  
 جو طرازی سے جو بڑے تہی نگہ اس کو  
 پر باعشات ہوئے۔ اور مصر کے ایک  
 مامور رسالہ "المخرفہ" بابت ماہ اکثر  
 ملاحظہ فرمائیں۔ میں ہمارے خلاف ایک  
 معنون شائع ہوا جس میں حضرت سید  
 "یمنہوت المنصوفی الشریعہ  
 الاسلامیہ بیعتوں  
 بذاتک اطا المہود  
 یعنی تاویلیاں کو ثابت اس پر بیعت  
 سے انکار کر کے یہودیوں کے ترحم ہو گئے  
 ہیں۔  
 لیکن جو جوں دینا غور نہ کرے کام حق  
 ہے اس کو حضرت سید محمد علیہ السلام کے  
 بیان کردہ نظریات ماننے ہی پڑتے ہیں چنانچہ  
 سکاؤلر کے ترحم جاملہ ان کے ایک یہودی  
 نام نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔  
 "المظن بالسنخرفی ہند  
 الایات یتضمن الاعتراف  
 بالتناقض"  
 رسالہ الدعوة المحمدیہ لمدنا مطبوعہ  
 ص ۱۲۵  
 یعنی ان آیات میں نسخہ ماننے کا مطلب یہ  
 ہے کہ ان آیات میں ناقص ہے۔ ہاں تخریق  
 تناقض سے مراد ہے۔  
 اس طرح حال ہی میں اخبار جمعیت دہلی  
 نے اپنے شمارہ مرادہ - افروریہ ۱۹۰۷ء میں لکھا  
 اور ب کے زیر عنوان مولانا محمد نیک بیچے اکیٹ  
 کہ کتاب "اصول التفسیر" پر تبصرہ کرتے ہوئے  
 لکھا :-  
 "تاریخ منوع کی بحث میں بہت کچھ  
 زائد شدت کی گئی ہے اور جن پر  
 ہے کہ قرآن مجید میں کوئی آیت منوع  
 نہیں۔ تہم نفسوں نے باخبر آیات  
 کو منوع قرار دے دیا۔ مگر حضرت  
 شاہ ولی اللہ اور دہلوی رحمت  
 اللہ علیہ نے صرف پانچ آیات  
 کو منوع بنا لیا مگر اصل ایسے نام  
 کر دیئے کہ ان کا پانچ پانچ  
 آیات میں جو تعبیریں وہاں ہوتی  
 سے بڑھ کر حضرت شاہ صاحب  
 پانچ آیات میں سے پانچ کو منوع  
 ٹھہر گئے ہیں تو ان پانچ کو منوع  
 ہونے سے ہمایا جاسکتا ہے۔  
 یہ الغالب اور تبدیل حق دلائل امریت  
 کے نتیجہ میں ہے۔ اور اس میں حضرت سید  
 محمد علیہ السلام کا نسخہ ہے  
 قرآن کے معانی پر جو حضرت سید محمد

علیہ السلام نے ایک لطیف انکشاف خدا سے  
 علم پاکر یہ نسخہ کیا کہ قرآن مجید کے معانی پر ہر وہ  
 میں اور یہ نسخہ سخت نعلی ہے کہ قرآن کی تفسیر  
 صرف معنی جہاد کے ساتھ نہیں ہو سکتی۔ بلکہ ہی  
 محصور ہے۔ کیونکہ اس میں سر زمانہ کی ضرورت  
 کے مطابق تعبیر وجود ہے۔ اور سر زمانہ میں  
 قرآن مجید مختلف نظریات کے معنی کو ناسخ کرنے  
 لئے ایک ہی پیش کرتا جاتا ہے۔ اور یہی  
 قرآن مجید کا معجزا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔  
 "جاننا ہے کہ کھلا کھلا اعلان قرآن  
 شریف کا ہر ایک تو ماہر  
 ایک اہل زبان اور روشن سوچ سنا  
 ہے جس کو تشریح کے ہم ہر ایک  
 کتاب کے آدی خواہ وہ لکھتا ہے یا  
 پڑھا رہے ہیں، ہر بار اور کچھ پاسی اور  
 تک کا ہر مضمون رسالت کا جواب  
 کر سکتے ہیں۔ ہر غیر کردہ معارف و  
 عقائد و علوم فقیر قرآن میں ہی جو  
 سر زمانہ میں اس زمانہ کی حاجت  
 کے موافق کھلتے جاتے ہیں اور  
 ہر ایک زمانہ کے خیالات کا جواب  
 کرنے کے لئے نسخہ سہا پیوں کی  
 طرح کھڑے ہیں۔ ۱۰۰۰۰۰۰۰۰  
 مذکورہ خدا یعنی رکھو قرآن دہلی  
 میں غیر محدود معارف و عقائد  
 کا اجماعا زلیا کمال ایجاد ہے جس  
 نے ہر ایک زمانہ میں لغزاد سے  
 زیادہ کام کیا ہے۔ اور ہر ایک  
 زمانہ اپنی ہی حالت کے ساتھ جو  
 کچھ مشہدات پیش کرتا ہے یا جس  
 قسم کے اصطلاحات کا دھونے  
 کرتا ہے اس کی پوری مداخلت  
 اور پورا الزام اور پورا جواب  
 قرآن شریف میں موجود ہے۔ کوئی  
 شخص برہمہ یا بوجہ مذہب و ادیان  
 آریہ یا سکھ اور دیگر مذہب کی نفسی  
 کوئی ایسی الہی صداقت نکال نہیں  
 سکتا جو قرآن شریف میں پہلے سے  
 موجود نہ ہو۔ قرآن شریف کے  
 عجائبات بھی ختم نہیں ہو سکتے  
 اور جس طرح حقیقت لطرت کے  
 عجائب و غرائب خواہ کسی پیمانہ  
 قرآن تک دست نہیں ہو سکتے  
 جو بے درجہ جدید سید اچھے قطع  
 ہیں۔ یہی حال ان ضعف معلوم کا  
 ہے تاہم افسوس کے کوئی اور  
 فعل میں مبالغہ ثابت نہیں ہو  
 راز الہام ملاحظہ فرمائیں

**ترتیب تکرار**

حضرت سید محمد علیہ السلام  
 نے اس خیال کو بجا نہیں  
 سے وہ زبانی قرآن میں ترتیب نہیں ہے۔  
 اور تکرار ہے۔ آپ نے مضمون خدا آروں  
 کے مقابلہ میں یہ دعویٰ کیا کہ قرآن مجید میں  
 صرف معنی بلکہ ظاہری ترتیب بھی پائی جاتی

ہے۔ اسی طرح بخوار کا اعتراض بھی درست نہیں  
 کیونکہ ہر لفظ اپنے ساتھ معنی لے کر آتا ہے  
 معنی ان کے ساتھ ہے۔ قرآن مجید کی آیات نزدیک  
 لکھا کہ لکھتے ہیں جو تہمتیں ان سے بنتے  
 تھے۔ تو اس خیال کو پیش کرنا ہرگز کوئی نہیں  
 کہتا ہے۔ تکرار پر فرمائی ہے۔ ہر لفظ اپنے  
 معنی کے ساتھ آتا ہے۔ اور آیات ہر ایک مضمون پر  
 لکھا گیا ہے۔ اگر یہ نہ ہوتا تو صرف تکرار  
 پائی جاتی۔ ہر ایک لفظ اپنے معنی کے ساتھ  
 ہوں گی۔

**قصص قرآن**

اسی مختص آپ نے ایک کام  
 احکام شریفہ زبانی قرآن کریم  
 میں بیان شدہ قصص امیاد ہر جہت کے  
 بھی ہیں۔ لیکن دراصل یہ آیت مقررہ کے لئے  
 بعد میں پیش گوئی کے بیان کرنے کے ہیں کہ  
 ان حالات سے تیس ہیں اور چارہ ہر طرف  
 کا اور اس لئے وقت پر یہ کہ بیان بنایا  
 شان شہادت سے پوری ہوئی اور ہر طرف  
 ہیں۔ یہی وہ ہے کہ قرآن مجید مسلسل قصہ  
 بیان نہیں کرتا بلکہ چہرہ جدید اور مخفی  
 لکھنے بیان کرتا ہے۔

**قرآن میں دعویٰ تکرار**

بے نظریوں کو بھی دیکھنا اس کے ساتھ  
 بڑی وسعت کے ساتھ پیش فرمایا قرآن  
 مجید کہ ہر قصہ صحت کے ساتھ کہہ اپنے ہر ایک  
 دعوے کی دلیل خود ہی دیتا ہے۔ یہی ایک  
 ایسی کامل کتاب ہے جس کے دعوے کو ثابت  
 کرنے کے لئے انسانی دکانت کی ضرورت  
 نہیں۔ اور اس کے خوب تہمتیں فرماتے ہیں۔  
 ایک ایسا اصول آپ نے بیان فرمایا کہ دنیا  
 کی کوئی دوسری کتاب اس کے مقابلہ میں نہیں  
 نہیں سکتی ہے  
 نندیس کی نہیں جتنی نظریں دکھ کر دیکھا  
 کھلا کر دیکھ کر دیکھا کہ کچھ حق ہے

**قرآن اور حدیث**

ایک اور لفظ جہاں قرآن مجید  
 کے بارے میں رائے لکھا کہ  
 حدیث اس پر ماکم اور ناقص ہے۔ بلکہ اس میں ان  
 کچھ سختی کے ساتھ فرمایا اور (زبانہ اسلام) کا  
 اصل مبیاد قرآن پر ہے جو کہ لفظ اسلام کا  
 اور طریقہ قرآن اور محفوظ ہے نہ کہ حدیث کی  
 آیتیں بلکہ نہایت ہی لطیف حقیقت کا انبار  
 کیا کہ قرآن اور حدیث کے علاوہ ایک ہی چیز  
 بھی ہے سکتا ہے۔ لہذا ہر حدیث کی کوئی  
 قرار دینا اشتہار و دھوکہ کی قطع ہے۔ کیونکہ حدیث  
 صرف ان زبانی اقوال کا نام ہے جو آنحضرت صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے مژدہ و ہوسال بعد از ان  
 کے ذریعہ جمع کی گئی۔ اور حدیث آنحضرت صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے اس لحاظ کا نام ہے جو حدیث  
 کے واسطے نہیں بلکہ مسلمانوں کے ہر کوئی اور  
 متاخر زمانہ کے ذریعہ جمع کی گئی ہے۔ اس  
 لحاظ سے سب سے زیادہ قرآن مجید کو حاصل ہے  
 اس کے بعد حدیث کو اور پھر تفسیر اور احادیث کا ہے  
 جو قرآن و حدیث کے خلاف نہ ہوں۔ (بابی)



آج کے اس عرصہ میں جو دنیا میں  
 دنیا میں پیدا ہوئے ہیں ان کا نام  
 ہے ان کے بعد عزم نامی صاحب مروت  
 نے بنایا ایک ایسے وقت میں جسکے  
 سوا زندگی تشریح نہ ہو سکتی تھی اور  
 اس میں سرمدیہ اہل بیت کی شہرت  
 حضرت کے اسی لئے ہے کہ میں نے  
 آٹھ سالوں میں حضرت سے  
 حضرت باقی مسند احمدی علیہ السلام  
 اسلام کے ایک شیخ نصیب جسٹیل  
 کی حیثیت سے اس تحریک کو اپنا شیخ  
 خلیفہ بنا کر اس کو جاری کرنے کی نیت  
 کا یہ سبب تھا کہ شیخ فریاد نے آپ سے  
 سزا دیا تھا اس کا صحیح ذہن پیش کیا  
 اور وہ کئی مرتبے کے لئے قائم ہوئے تھے  
 جس سے مذہبی عقول کا دل بھل گیا۔ آپ  
 نے ایک بنیادی اصول یہ بیان فرمایا  
 کہ تمام مذاہب والے اپنے اپنے مذہب  
 کی خوبیاں بیان کریں۔ اور دوسروں  
 پر ایسا ان کا حق نہیں کہ وہ دوسرے  
 آپ کے فریاد کو مہذب کا منہ اسی  
 امر کا پتہ ہو جو وہ دہ چاہتے ہیں کہ صرف  
 سے جو دوسرے بھی پیش کرے اس کی  
 دلیل خود اپنی اہلی کی کتاب سے دے  
 اس کا کوئی ثبوت آپ کا وہ نہیں ہے  
 ایک گھر ہے جو اسلامی اصول کی  
 تلاش کے نام سے موسوم ہے اور جو  
 جلت معلوم مذاہب مسند احمدیہ کے  
 پڑھ کر سیکھا گیا۔ اور حسب پیشگوئی  
 سب عقولوں پر بالا رہا۔

آج کے عرصہ میں صاحب مروت  
 نے جس زمانے کے پڑھتے ہوئے  
 احسان کے نہیں ہیں سوا مذہب صاحب  
 غریب کی رحمت و انصاف کی اور اسلام  
 کے حق میں اس کے نہیں فراموش استغاثہ  
 کرنے پر قادر رہا۔

**سیرت حضرت علیؑ علیہ السلام**  
 حضرت ابو سعید خدریؓ فرماتے ہیں کہ  
 جو عزم شیخ عبد القادر صاحب مرقی  
 سلم عالیہ احمدیہ پر رہنے انحضرت  
 علیہ السلام کی سیرت علیہ السلام پر بہت  
 اہسان اور تقریر کی کہ آپ نے حضور  
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت علیہ  
 السلام کے اس پہلو کو بڑی وضاحت سے پیش  
 کیا کہ حضور نے اپنے شاگردوں سے فرمایا  
 وطن پر لانا یا لینے کے بعد اس سے دور  
 اور ہم کا سنگ ردا رکھنے میں کھیلے  
 نیکو عزت و دنیا میں قائم کیا کہ حضور کی سیرت  
 علیہ السلام کے اس پہلو کو اجاگر کرنے کے لئے  
 میں نے بھی قدر تفصیل کے ساتھ  
 فرمایا ہے کہ وہ اسلام بیان کیے جانے والے  
 سیرت حضرت کے دعویٰ نبوت کے بعد  
 حضور پر اور حضور کے پیروں کے

صحابہ پر رہا رکھے اور پھر ان کو  
 مقام کے باعقل شیخ کے ساتھ  
 حضور نے ایسے روزہ صحیح و غلطیوں  
 کے ساتھ دیکھا اور ہم کو مسلک دنیا  
 اسے پڑھا حضور نے اس کے ساتھ بیان  
 کیا آپ نے اس میں حضور کے مہمان  
 دیکھا اور مسلک کی ایسی ایمان افروز  
 شاہدیاں میں کہ جن کا لفظ ہیلا سنسن  
 کر دل جذبہ عشق سے لبریز ہو کر مجھ  
 آئے اور ہر بار درود کی خوش آئند  
 آوازوں سے جین و دل میں جگہ جگہ  
 اور اس کا ہونے کو چاہتا ہوں۔ آخر  
 میں آپ نے اس پر بھی روشنی ڈالی کہ  
 حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسی مذہب  
 حضور کے صحابہ پر ایسا زبردست اثر  
 پڑا کہ وہ بھی حضور ہی کے مذہب ہی میں  
 ہو گئے اور انہوں نے بھی اپنے نظریوں  
 سے غلطیاں و غلطیوں کو صاف کرنے اور  
 ان کے ساتھ ہم مسلک رہا رکھنے  
 میں حضور کے مذہب پر عمل کیا۔ چنانچہ آپ  
 نے اس کی بھی نصیب شاہدیاں بیان کی کہ  
 ثابت کیا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت  
 کا یہ پہلو بھی انتہائی درخشندہ و تابندہ  
 کہ حضور نے طاقت اور قوت رکھنے کے  
 باوجود خلیفہ کے حضور کے دشمنوں کے  
 ساتھ دو گدرا اور ہم کا سنگ ردا رکھنے  
 میں ایسا اظہار کیا کہ انہوں نے پیش  
 دنیا کا تاریخ میں اس کا اور کوئی مثال  
 پیش نہیں کی جاسکتی۔

عزم شیخ عبد القادر صاحب مروت  
 کی تقریر کے بعد یہ مسالہ کے پہلے  
 روز کا دوسرا اجلاس سواپا لہجہ مشام  
 اختتام پذیر ہوا۔  
**دعائی بچا کے سزا دہانوں میں تقابلاً**  
 روز ہر دو روز ہر دو روز مسالہ  
 کے دو اجلاس کے علاوہ راجوں کے  
 وقت علیہ گاہ میں منعقد ہوتے اور جن  
 میں برقی ممالک اور پاکستان کے  
 مختلف علاقوں سے آئے ہوئے علماء  
 کے ہزاروں ہزار ذہنی شہرک بھیجے  
 رات کو سب اور عشا کے اجلاس  
 ہزاروں کے اور مجلس خدام الامام پر مکرر  
 کے زیر اہتمام مساجد میں بھی ایک  
 نہایت اہم اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں  
 دنیا کی جگہ جس سے زائران ہاؤں میں تقریر  
 فرمائی۔ اس اجلاس میں شیخ احمدیت کے  
 پروردگار نے ہزاروں ہزار کی تعداد میں  
 شریک ہو کر اپنے ایمان کو بخلا کیا۔  
 ان زبانوں میں ایسا اثر فرمایا اور پر  
 دامیہ کی مختلف زبانیں متاثر تھیں۔  
 اور مغربین میں دنیا کے مختلف علاقوں  
 میں شریعت تبلیغی آکر گئے وہ اپنے  
 کے علاوہ خود ان علاقوں کے مسلم

بھی فرماتے تھے۔ علی الحدیث انہوں نے  
 عبدالسلام میڈسن سٹیو نے کھیلنے سے  
 کہ وہ مختلف زبانوں میں تقریریں  
 خالی تو جگہ جگہ سب سے بہتر ہو کر  
 ہی شہادت کی طرف سے اس اجلاس کے مدد  
 ہی ان تک سے دہرے پھرتے تھے اور  
 پیٹھے ہی انہوں نے اس اجلاس میں شریک  
 ہر اک اصحاب سے بلایا مصلاب فرمایا تھا۔  
 نے اس اجلاس میں بہت دلچسپی لائی اور  
 کھیلے پوری دماغی سے ساتھ ساتھ  
 کہ تقریر سے غلغلہ ہوتے رہے۔

**۲۷ دسمبر - پہلا اجلاس**  
 آج کا پہلا اجلاس ساڑھے نو بجے صبح  
 سعادت محترم تھامس احمد صاحب ایم اے  
 صدر خطبہ خلافت علیہ السلام شروع  
 ہوا اور کارروائی کا آغاز ہوا۔ تقریر  
 کے کیا گیا۔ جو عزم مروتی شریف احمد صاحب  
 ایم ایس نے مدد اس لہجہ سے کیا کہ ان  
 ارشدیہ احمد صاحب مروتی راہ لہجہ سے  
 تفسیر اسی اللہ الیہ اللہ اللہ اللہ  
 اللہ اللہ ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ  
 کر سنا۔

**ذکر جمعیہ**  
 حب سے پہلے حضرت سے موعود علیہ  
 السلام کے ایک بزرگ صحابی حضرت  
 ذہبی شریف صاحب نے ذکر جمعیہ کے  
 موعود پر تقریر کرتے ہوئے حضور  
 علیہ السلام کے مبارک زمانہ کے وہ  
 نہایت ایمان افروز حالات بیان فرمائے  
 بڑی یاد تازہ آپ کے ذاتی مشاہدہ پر  
 تھے۔

**سیرت حضرت مسیح موعود پر**  
 تمکرم مولوی شریف احمد صاحب  
 آپ کی تقریر کے بعد شیخ مروتی  
 شریف احمد صاحب اپنی تقریر کے لئے  
 تشریح لائے۔ دراصل یہ گرامر میں اس  
 وقت حضرت صاحبزادہ مرزا اہم احمد صاحب  
 سیرت کے لئے تقریر فرمائی تھی۔ مگر جو  
 وہ اتنا زبان سے صبر پر تشریح نہ لائے  
 ان کی جگہ تم ایمان صاحب نے سیرت حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کے موعود پر تقریر  
 فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں نہایت  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاکیزگی  
 زندگی جو کہ ہمیشہ اپنی برس ہی سوا  
 ہے۔ روحانیت و انصاف کا مظہر ہے اسلام  
 اور شیخ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے  
 ہمہ نوا سے جو ہر روز حضور کی زندگی  
 کا روبرو آ کر ہر پہلو ہی حضور کی حد انت  
 کا شرف ہے اور ہم سے لئے انہوں نے  
 شعل راہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ آپ کی

پاک زندگی کا اس سے بڑھ کر اور  
 سب سے سب سے پاک ہے ہی زندگی کو  
 کھلی سورتی کتاب کی حیثیت رکھتی تھی  
 کے سامنے بلکہ رحمت پیش کیا اور  
 کہ اس پر کسی پہلو سے ہی لانا نہ  
 کی برکت ہوگی کہ ہم اپنی صاحب سے  
 نہایت مدد کی کہ ساتھ حضور کی سیرت  
 مذہب ذہنی رس ام حضور صلی اللہ علیہ وسلم  
 کیا۔

- ۱۔ ممدودی اسلام
- ۲۔ اپنے خدا اور شیخ کا لقب
- ۳۔ اللہ تعالیٰ کے ساتھ گریخت
- ۴۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
ساتھ لے لیتے
- ۵۔ قرآن مجید کے ساتھ قرآن
- ۶۔ دستوں سے نہایت کرنا اور  
سلوک
- ۷۔ مخالفوں اور دشمنوں سے  
اکرام نصیب
- ۸۔ مخلوق خدا سے ممدودی
- ۹۔ غیر معمولی قوت قدوس اور  
کشش
- ۱۰۔ اپنی صاحب نے مذہب بالاقام  
پیدا کیا پوری اچھی شرح  
اپنے ہی تقریریں مشورہ سے  
مذہب اسلام کے اخبار حضور کے  
طبیبات اور مختلف واقعات  
انہوں نے لکھی اور رومانی تھے  
ساتھ پیش کیا کہ حاضرین  
موجودہ مولوی ذہبی شریف کے  
مشنا۔

**حضرت صاحبزادہ مرزا احمد صاحب**  
 کیا کہ مجھے کم اپنی صاحب کی تقریر کے  
 بعد عزم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب  
 تقریر کے لئے تشریف لائے۔ آپ کی تقریر  
 کا موعود پر تھا کہ  
 "کہ کیا وقت گناہ پر موقوف ہے؟  
 اس سے صبر سے پہلے ایک نام  
 شان کے ذہلیجے سے سننا کہ وہ  
 اور ہر مسند گناہ کے معلق مختلف  
 کا جس پر کرتے ہوئے نہایت  
 حاجت نہایت ہمارے اور اس  
 اس کے مطابق اس کا بھی اللہ  
 دھال ماس نہیں کر سکتا بلکہ اس کی  
 ایک اہلی پاکت اور نہایت  
 جاتی ہے اور گناہ کے متعلق  
 کہ بیا دین میں اور پر رکھی  
 جو کہ وہ اور ہر صاحبزادہ اور  
 شام سے انہیں ثابت کیا جا  
 ہی فلسفیانہ اور اس  
 آگے تاہم ہر سے موعود پر  
 اسلامی موعود پر مولوی غلام  
 کی تقریر۔  
 عزم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب





انسردی کی صورت حال کے تعلق  
برٹش ایئر لائن بائبل سوئٹس کی  
جنرل سیکریٹری رابرٹ رورے۔ فی وائس  
لائسنس ہونے کے بعد ایئر لائنوں  
کیے ہیں اس امر پر گواہ ہے کہ کسب  
ہم کی غیر محنت بائی سلا حوریہ  
خلیفہ اسلام نے آج سے ساٹھ  
قبل دی تھی اور یورپی جہاز  
بیل جاس کی۔ یہاں تک کہ اسلام  
کو آرنس پر محیط ہو کر محمد کے  
پرستاروں اور محمد رسول اللہ سے  
اللہ علیہ وسلم کے عشق کی ہم لیا  
سے کھربا جائے گی۔

آج سے خدا نو دنیا سے صلیب  
کے خلیفہ کو شکر علیہ اسلام کو دنیا  
نائب کر اور مسلمہ اسلام کے ان  
کو جو گئے اسپنہ مامور کی رسالت  
سے کئے ہیں بد تمام و کمال  
ہم کہ ای زندگی کی ہی اسلام کے  
عقیدہ کو دیکھ لیں۔

آج سے خدا نو دنیا سے صلیب  
کے خلیفہ کو شکر علیہ اسلام کو دنیا  
نائب کر اور مسلمہ اسلام کے ان  
کو جو گئے اسپنہ مامور کی رسالت  
سے کئے ہیں بد تمام و کمال  
ہم کہ ای زندگی کی ہی اسلام کے  
عقیدہ کو دیکھ لیں۔

آج سے خدا نو دنیا سے صلیب  
کے خلیفہ کو شکر علیہ اسلام کو دنیا  
نائب کر اور مسلمہ اسلام کے ان  
کو جو گئے اسپنہ مامور کی رسالت  
سے کئے ہیں بد تمام و کمال  
ہم کہ ای زندگی کی ہی اسلام کے  
عقیدہ کو دیکھ لیں۔

ادرسر نو غالب کرنے کا فیصلہ کر چکا ہے۔  
ادریسے آنے کے ساتھ ہی نیکو  
کی پائل اور فیرونی تقیہ ناذہ ہو کر روپہ  
آج کی ہے جناح آپ نے زیا تھا۔

تریب سے کسب  
ہاک ہوں کی محاسبہ  
ادریسے کوٹ جاس  
گئے مگر اسلام کا آسانی  
حرکت کو نہ لے گا اور  
مکمل ہو گا جب کس حالت  
کو بائس نہ کرے۔ وہ  
وقت تریب سے کہ خدا کی  
سچی توجیہ کو بائس  
کے رہنے والے اور تمام  
تعلیم لے کر بائس  
اللہ محسوس کرتے ہیں  
میں مچھے گی۔ ان دنوں کو  
معمولی کفارہ باقی رہے گا  
اور نہ کوئی معافی خدا  
خدا کا ایک ہی ہاتھ کفارہ  
سب تہیوں کو بائس کر دے  
کا نہیں کسی تیار سے اد  
کسی نہ وہ حق سے جگہ مستعد  
روحوں کو روشن عطا کرتے  
سے اور پاک دلوں پر ایک  
نور آتارنے سے نفع پاتی  
ہوں کہ ہیں بھی آج کی  
دسمبر 1947ء جنوری 1947ء

# ”اسلام افریقہ میں عیسائیت بازی لے جائیگا“

(بقیہ صفحہ اول)

اگر دیکھا جائے تو رورٹریٹ سے  
کامیاب نہ ہے۔ آج شب آف  
کنڈری ڈاکٹر رامزے کے آس میں  
جو انہوں نے اپریل 1947ء میں  
سال کا کیمپ خود مشاہدہ  
ایک ٹیلیوین انٹرویو میں  
پس انہوں نے افریقہ میں اسلام  
افریقہ ترقی کی اہمیت کو  
کرتے ہوئے یہ ظاہر کیا  
کا بہتر عیسائیت کے لئے  
بالادامہ کاروبار نہیں  
عیسائیت نے اپنے آپ کو  
ہوئے اور بہت جلد وہاں  
پڑھنا شروع کرے گی۔

”اسلام کی پیش قدمی  
کے لئے کسی خسارہ یا  
کاروبار نہیں کیونکہ اسلام  
کے صرف تہیوں کو بائس  
پس پھیل رہا ہے۔۔۔۔۔  
حقیقت ہے کہ عیسائیت  
ہاں اپنے آپ کو سمجھا  
ہے۔ اور اگر عیسائیت  
معمولی توجیہ کے  
پس بھی اپنے آپ کو  
ہوئے تو اس وقت  
ہم اس زمین سے  
کے کہ بہتر طور پر  
تعمیر و ترقی کے  
گئے۔ عیسائیت  
پڑھنا شروع کرے گی۔“

اس وقت تریب ہم اس  
ماصلہ کے بہتر طور پر  
دیئے کے قابل ہو جائے  
پھر آگے بڑھنا شروع  
مقابلہ رہے۔۔۔۔۔  
شاید یہ اس امر کا  
موجود ہے کہ چرچ  
حالی سے عمدہ  
اسلام عیسائیت  
جائے۔ برٹش ایئر  
کے جنرل سیکریٹری  
بیان اس امر پر  
اسلمین اسلام کی  
تعمیر میں اسلام  
ترقی حاصل ہو رہی  
کافر تریب میں  
تعمیر ہے۔ اور ان  
ادریسائیت کے  
جاری ہے اور ان  
ہر گاہ۔ اور افریقہ  
مکہ محمد رسول اللہ  
رویکھ

یہ صورت حال  
عقیدہ اسلامی کے  
کریج عیان کر رہی  
سے ساٹھ سال  
بیسویں اور  
نئے میں مشرک  
دشا کو بیٹا  
تھے۔ اور  
ہی مشرک  
پراصلہ افریقہ  
عوامی مذہب  
کے منصوبے  
سے اعلان  
منصوبے شاک  
تمام تہیوں  
آسمان پر

# لنڈن کے ایک باوری کا اعلان حق

## ”حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا نہیں بلکہ ایک فلاسفر تھے“

### ڈاکٹر سٹوارٹ نے تین سال بعد گرجا کوخیر یاد کر دیا

لنڈن ہیر فورڈ این۔ بی۔ آئی۔ ڈی۔ بی۔ آئی۔ اے) اعلان  
ایک باوری ڈاکٹر سٹوارٹ نے کہا کہ یہ حضرت  
ہوں نہ خندا۔ کوئی بھی صاحب عقلم آدی حضرت  
کی پیدائش اور زندہ آسمان پر اٹھانے جانے  
ہوئے کے باوری ڈاکٹر ایلو سٹوارٹ نے ایکنگ  
تعبیر آف کنڈری سے تہا اور خیالات کے  
ڈاکٹر صاحب مہربان کے ہر سال قبل باوری  
اور گذشتہ پانچ سال سے کیوں کہ ایک  
۔ کہ جگہ کی خدات سے سکھوش ہونے کے  
یورپی کے استاد کے طور پر کام کرے۔

ڈاکٹر صاحب دعوت نے اپنے خیالات کا  
اکثر بیادی اصولی زبانہ قدیم سے ہی  
لفظیں اور اپنے مذہب کے بنیادی  
جہاز۔ کوالہ انگوری اخبار چھپے مگ  
(ناظر دعوت و تبلیغی قادیان)

یہ صورت حال حضرت باقی سلسلہ احمدی  
عقیدہ اسلامی کے صداقت روز  
کریج عیان کر رہی ہے یہ کیمپ  
سے ساٹھ سال قبل اس زمانہ میں جبکہ  
بیسویں اور ساٹھ وقت و اقتدار کے  
نئے میں مشرک ہونے کے باعث  
دشا کو بیٹا بنانے کے خواب  
تھے۔ اور جیوسی مدھی شروع  
ہی مشرک کے دیکھنا توں میں  
پراصلہ افریقہ میں باقلموس  
عوامی مذہب کے طور پر غالب  
کے منصوبے جانہ رہے تھے یوری  
سے اعلان زیا تھا کہ عیسائیت  
منصوبے شاک میں لجا کر گہران  
تمام تہیوں کی دعوت کیمپ  
آسمان پر خرافاتے اسلام کو

# وقفِ جدید کے ساتویں سال کا آغاز

دائرہ

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ علیہ العزیز کا روح پرور پیغام

حضور یاہ اے اللہ تعالیٰ نے منبرِ العزیز کا جب ذیلِ روحِ پرور پہنچا مہرِ ۲۶ صفر ۱۳۱۰ھ کو  
علیہ السلام نے بروہ کے کھنڈ پر حضور کے ارشاد کے وقت حضور مولانا جمال الدین صاحبِ محنت  
نے پڑھ کر سنایا۔ فیروز حضور ازہر نے وقفِ جدید کے سات سال کے لئے اپنا وعدہ مبلغ  
ایک ہزار روپے جو پچاس روپے فرمایا ہے۔

برادرانِ کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

وقفِ جدید کا ساتواں سال شہِ ربیعِ ثانی ہو رہا ہے۔ جس جماعت

کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ پیسے سے زیادہ زبانی کر کے وقفِ جدید  
کو مضبوط کریں۔

خاکسار:۔

مرزا محمود احمد

خلیفۃ المسیح الثانی

ایک پیغام کے بعد احبابِ جاہل سے امید ہے کہ وہ جلد از جلد اپنے وعدہ جات  
ساتھ ساتھ سے اطاعت کے لئے وقفہ کو ارسال فرمائی گئے۔ تاکہ اسلام اور اہمیت  
کا پیغام زیادہ سے زیادہ افراد تک پہنچا جاسکے۔

احبابِ نوٹ زبانی کہ وقفِ جدید کی تحریک کے تحت جو تبلیغی اور تربیتی کام سرانجام

پارہا ہے۔ اس کے نتائج خدا کے فضل سے خوشی کا ادا امید افزا ہیں۔ مگر ابھی یہ تحریک

ابتدائی دور میں ہے۔ گزر رہی ہے۔ لیکن اگر اسے جماعت کے تمام افراد کا تمام عامل

جو جائے۔ اور جماعت کا ہر فرد اور عزت و تکریم اور بڑھاس کی ادا دیت کو سمجھ سے اور اس

تشریفاتی کے میدان میں قدم آگے بڑھائے تو پچیس ایک جماعت کے پانچ تبلیغی

اور تربیتی میدان میں زیادہ مضبوط کرے گی۔ اس لئے جو کام اس تحریک کے ذریعہ

سے ہو رہا ہے۔ وہ خدا کا کام ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے خود اپنی ناسخ و معرفت کے ساتھ

اس کی پشت پر کھڑا ہے۔ اور جیسا کہ حضرت سید محمود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

بمضت ابی ابرئیم راد منہد نئے اتی ورنہ

قضاے آسمان سمت ابی ابرہات شود پیدا

یہ ترانہ قاضی نے ہمارے لئے تراہ کہ ماہ کھول دی ہے ورنہ یہ خلاقاے کا

ارادہ اور اس کی تقاضا ہے جسے ہر حال پیدا ہونا ہے۔

احبابِ جماعت سے یہ بھی گزارش ہے کہ وقفِ جدید کا نفاذ ابھی تک اتنا مضبوط

نہیں ہو سکا جتنا کہ اس کی ضروریات اور کام کی وسعت کا تقاضا تھا۔ بلکہ موجودہ عملیں

کے لئے بھی کافی نہیں۔ مجھے امید ہے کہ جلد سیکرٹریاں وقفِ جدید اور صدر مصلحان

جماعت ہائے اردو تبلیغی کرام اس طرف خاص توجہ فرمائیں گے اور کوشش کریں گے کہ

جماعت کا رشتہ و ایمتیں یک جہتی میں خالی ہو۔

اللہ تعالیٰ کے سب کا سب کا نفاذ ناممکن ہے اور زیادہ سے زیادہ فیصلہ ہوتی کی

توفیق بخشنے۔ شک و شبہ نہ رہے اور پیغامِ تاریخ وقفِ جدید انجمن احمدیہ کاروان

# تحریکِ جدید کے سات سال کے دوبارہ گزر چکے ہیں بہت سی جماعتوں اور احباب کے وعدے ابھی تک نہیں پہنچے

جیسا کہ احبابِ کرام سے گزارش کیا گیا ہے کہ سات سال کے بعد دوبارہ سالِ نیا اور دفتر  
دوم سالِ نیا ہوا آغاز فرمائیں۔ اور اس کے ساتھ ساتھ سالِ نیا گزر چکے ہیں۔  
لیکن ابھی تک بہت سی جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات کی ذمہ داریاں نہیں ادا ہو سکی ہیں۔  
جو کہ اس کی وجہ یہ بھی ہو سکتی ہے کہ سالِ نیا کی سرسر جات کی وجہ سے دفتر بڑا  
کی طرف سے یاد دہانی بخواتی نہ جاسکتی تھی۔

اسلام اور اہمیت کی اطاعت کے تحریکِ جدید نے تمام کام سرانجام دیے۔ وہ

اس قدر واضح اور عظیم الشان ہے کہ آج دنیا بھر کی عزت مندوں نے برعکس ہو کر اپنے

احمیت دنیا کے کونے کونے کی جماعتوں کو ملے۔ اور اسلام کا پیغام زمین کے کناروں تک

پہنچ چکا ہے۔ اور خدا کے فضل سے جماعت کی طرف سے ایک تدریج کے ساتھ جاری ہے

لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ان تمام تر اعزازات و توجہات اور

توجہات کے باوجود جماعتوں کی اطاعت کے ایک حصے نے باہر کیے کئی پردے اس

عظیم الشان تحریک کی اہمیت کو کھینچا نہیں سمجھا۔ اور جس تشریح کے ساتھ چند دنوں میں ترقی

جولی جاتی تھی وہ نہیں ہو رہی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہمارے آنسو سیدنا حضرت

امیر المؤمنین علیؑ کی بیٹی امیرہ ام کلثومؑ کے لئے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے جب سالانہ

کے موقع پر اپنے اہل خانہ کو دعوت کی تو ان کے لئے کھانا خاص طور پر فرمایا ہے۔ جس

سے جماعت کے لئے ایک ٹھکانہ بن گیا ہے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔

”پس مرکز کے ساتھ اپنے تعلقات استوار کر رکھو اور اسلام اور اہمیت

کی اطاعت پر بہت زور دو اور اپنی آئندہ نسل کی درستگی کا ٹھکانہ بنو۔

لہذا آ رہا ہے کہ جماعت کو اپنی آئندہ نسل کی حفاظت کرنی ہے۔ اور یہ ایک

نیابت کی عظمت کی بات ہے۔ چنانچہ اس کا شہرت یہ ہے کہ حضرت جدید

کے دور آبل میں ترقی کی شہرت کے ساتھ لوگوں نے حضور کو گھونٹنے اور یہ

مشاہد ہوئے اور ان کی تعداد ان کی نسبت کے لحاظ سے بہت کم ہے۔ اور

پھر جو لوگ ردہ کرتے ہیں وہ وقت کے اندر اپنے وعدہ کو پورا کرنے کی

کوشش نہیں کرتے۔ حالانکہ جب اسلام کا کسی ایک نسل کے ساتھ

دوستی میں نکاح کیامت تک اس نے جاری رہا ہے۔ پس اپنے اندر صحیح

سنوٹ پیدا کرو۔ اور اپنی آئندہ نسلوں کو اسلام کا جہاد سنبھالنے کی

کوشش کرو۔

حضور انورؐ کی ارشاد و تحریکِ جدید کی اہمیت اور ضرورت کو واضح کر رہا ہے اور

حضور کے الفاظ میں جو بھی کیفیت کا اظہار ہو رہا ہے۔ احباب کا فرض ہے کہ اسی اور دار

نسل کو اپنے اوپر وارڈ کر کے اور پھر اپنی اولاد کو پرورش کرنے کے خود بھی ناقص نہ ہوں

کے جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور یہی اولادوں کو بھی تلقین کریں  
بہتر مصلحتان اور سیکرٹریاں کی خدمتِ جدید اور سیکرٹریاں کی سے دو خواہت  
ہے۔ کہ وہ جہاد از جہاد و ہدایت کی ذمہ داریاں کے اسالیب فرمائیں اور کوشش  
فرمائیں کہ کسی جماعت کو کوئی فرد اس تحریکِ جدید میں نہ رہ جائے۔  
اللہ تعالیٰ کے ایسے فضل سے تمام احباب کا ملاحظہ فرما کر یہ اور مایاں میں زیادہ  
سے زیادہ حصہ لینے کی توفیق بخشنے۔  
فکارت و دلیل اعلیٰ تحریکِ جدید تمام ماہان

## اظہارِ تشکر و درخواستِ دعا

۱۔ الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ادھر بڑھان سلسلہ و احبابِ جماعت کی معاذ کے فضل

اس عاجز کو امتحان الہی میں بھی کامیاب فرمایا۔ اللہ تعالیٰ سب دعا کرنے والوں پر بھی اپنے

فضل نازل کرے اب عاجز اور امتحان کے وقت جب وہ درویشانِ قادریاں میری ملازمت کے لئے

دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے تمام کاموں میں ملازمت عطا کرے۔

۲۔ میرے عزیز دوست قرآن مجید صاحبِ لایزال میرے دو سال سے بیٹھ کر اپنے لئے میری

ملازمت کے متعلق ہیں۔ احبابِ کرام ان کے حق میں دعا فرمائی نہ ان کے لئے انھیں میری دعا  
باغزت ملازمت عطا کرے۔ آمین  
فکارت و دلیل اعلیٰ توفیق ملیں تمہاری پوری اسی کی ازواج

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے پوتے عزیز الامام ابی کرم کو تاریخ

۱۶ جولائی ۱۳۱۰ھ کو مولود کا نام اللہ اعظم جوڑ کر کیا گیا ہے۔ احباب و دعا فرمائی کہ اللہ

تعالیٰ نے عزیز کو نیک صالح بنا کر اور اس کو عطا فرمائے

فکارت و دلیل اعلیٰ توفیق ملیں تمہاری پوری اسی کی ازواج  
۱۰ جولائی ۱۳۱۰ھ

